

一切为了患者

——记市第一人民医院骨外二科

□本报记者 魏应钦

“我要求科室的每一个医生都要有自己的专长，都要以患者为中心。”6月9日下午，记者在市第一人民医院骨外二科采访时，科主任赵代杰如是说。

科室发展迅速

市第一人民医院骨外二科成立于2005年，赵代杰当年就走马上任担当科室主任，这一干就是12年。成立伊始，赵代杰为科室制定了“以病人为中心，以临床救治为重点，以学科发展为方向”的宗旨，坚持医、教、研全面发展，使骨外二科的医疗水平逐渐迈向新台阶。

如今，骨外二科共有医护人员30名，其中正高级职称两名、主治医师7名、硕士研究生5名、具有河南省住院医师规范化培训全科医学带教资格的6名。另外，科室共开设病床50张，具有骨科牵引手术床、高清手术显微镜、数字化C型臂等先进设备，以关节周围骨折、骨不连、股骨头坏死、骨性关节炎的治疗和研究为重点发展方向，主要治疗各种类型的四肢骨折、伴神经血管损伤的严重开放伤、骨盆髋臼骨折、大面积皮肤软组织缺损、慢性骨髓炎感染性骨不连、肢体畸形等。骨外二科年住院病人达1000人次，年手术量达800人次。

科室的快速发展离不开一个好的带头人。赵代杰早年毕业于河南医科大学，曾多次在天津骨科医院、北京积水潭医院进修学习，现任中华医学会河南省分会



市第一人民医院骨外二科医护人员。本报记者 李英平 摄

手外科学会委员、平顶山市医学会骨科副主委、河南省住院医师规范化培训首培导师。他擅长四肢及骨盆骨折、运动损伤、关节内骨折，各种严重创伤、复合伤，以及各类创伤后遗症的抢救和治疗，并擅长运用各类皮瓣、复合组织瓣修复肢体及软组织的大面积缺损。他精湛的技术和优质的服务获得患者的一致好评。

临床业务和科研硕果累累

自骨外二科成立以来，以四肢骨关节损伤及软组织损伤为临床任务和研究方向，采用国际上先进的AO理论和技术器械治疗了大批骨盆和四肢骨折病例，积累了丰富的临床经验，极大地促

进了患者的早期肢体功能恢复和生活质量的提高。

其中，该科对四肢复杂骨折采取微创及间接复位的治疗，在严重多发伤、复杂多发骨折、骨缺损、软组织缺损的救治，尤其是关节内骨折的治疗方面已经达到了国内同期先进水平，并获得了同行的认可。

该科积极开展学术创新，开展我市首例PFNA内固定技术；开展多项市内领先的创伤骨科微创技术，如经皮髓腔关节螺钉植入技术、经皮耻骨支螺钉植入技术、四肢骨折的MIPPO内固定技术、四肢干骨折的髓内钉内固定技术、复杂严重组织缺损的复合组织瓣的修复新技术、以VSD封闭灌洗技

术为手段的组织缺损修复新技术、以锚钉技术修复韧带止点损伤及周围神经卡压松解术等多项新技术。经皮耻骨支内固定技术填补了平顶山市骨科方面的空白。

在出色完成临床工作的同时，该科在科研工作中也取得了一系列成果。科室获得省科技进步三等奖1项，市科技进步二等奖3项。在《中国修复重建杂志》《中国骨与关节损伤杂志》《中国骨伤杂志》等核心期刊上发表论文10余篇，主编及参编专业著作1部，并获得多项优秀论文及著作奖。

市第一人民医院
打造金牌科室 守护百姓健康

152医院眼科推出优惠活动

□记者 牛瑛瑛

本报讯 记者近日在解放军152医院眼科中心采访了解到，为让更多患者受益，该中心推出特别优惠活动，退伍老兵、军人、教师、医护人员等都有福利拿。

据了解，多年来，“踏踏实实、把病人放在心上”的服务理念让解放军152医院眼科中心不管是技术、设备还是专家团队，都有着迅猛的飞跃：在我市首家开展国际先进的全飞秒激光近视手术、超声乳化治疗白内障已有10多年的丰富经验、复杂眼底病变的治疗让鹰城患者不再去北京等大医院。另外，这里还拥有我市唯一的眼科博士。

据介绍，自今日起，眼科中心为退伍老兵免费做眼CT检查。退伍军人、教师、医护人员在该中心做“全飞秒”激光近视矫正手术可优惠2000元，社会青年优惠500-1000元。联系电话：0375-3843094。

高龄产妇生产遭遇凶险性前置胎盘

总医院产科全力抢救保母婴平安

本报讯 上月下旬，平煤神马医疗集团总医院（以下简称总医院）收治了一名凶险性前置胎盘高龄产妇。医院通力合作，紧急救援，经过惊心动魄的全力抢救，母婴终获平安。

据了解，该名高龄产妇今年34岁，已经有两次剖宫产经历。这次在怀孕37+1周时，出现产前出血，5月23日凌晨2时左右，被紧急送往总医院产科。因产妇产足月、产前出血、先兆流产，需要紧急行剖宫产。总医院产科夜班医生立即汇报总值班，启动快速绿色通道。同时，产科为产妇行

产科检查发现，产妇产宫张力不大，胎盘下缘似可见覆盖宫颈内口，不排除胎盘植入可能。

凌晨3时许，总医院产科团队为产妇行剖宫产术，胎儿娩出后发现脐绕颈1周，胎盘完全覆盖宫颈内口。行胎盘剥离时发现产妇为完全性前置胎盘，胎盘致密粘连，诊断其为胎盘植入。在告知产妇家属后，产科手术团队为其实施了双侧子宫动脉上行支结扎术并行宫腔填塞术，但因出血不止，严重危及产妇生命。

产科主任王华莉接到科室电话后火速赶往医院。她临危不

乱，指挥医护人员全力抢救，一场惊险而紧张的生命救援拉开序幕。总值班、医务部、手术室、重症医学科、输血科等科室专家齐聚现场，共同为产妇护航。当天凌晨4点左右，患者出血量达到5000ml，相当于正常人身体的全部血量。因出血过多，患者神志不清，血压急剧下降。医护人员立即对患者进行抗休克及纠正凝血功能障碍功能治疗，并与市中心血站取得联系，紧急调运血液。在补充凝血成分两小时后，患者盆腔引流液逐渐减少，颜色转淡，循环血液渐趋平稳。

但是，大家的心一直还是悬着，王华莉带领科室医护人员一刻也不敢离开患者，每时每刻关注病人变化，根据血压、心跳、呼吸、神志等检测结果，不断地调整治疗方式。早上7时左右，经过5小时的紧张抢救，患者终于转危为安，被送入重症监护病房持续观察治疗。

这次产妇产大出血抢救成功，是总医院综合抢救实力的一个缩影。扎根于鹰城，以精诚团结、守望相助的协作精神，总医院强有力的急救综合实力为鹰城百姓护航。（李莹）

卫东区启动“青少年近视防控工程”

平顶山眼科医院眼健康检查进校园

本报讯 6月6日下午，市第一人民医院分院平顶山眼科医院的20余位眼科医护人员走进了位于市区矿工路东段的天安小学，为该校300余名师生进行近视筛查。眼健康检查进校园活动的开展，标志着由卫东区卫计委、教育局联合平顶山眼科医院开展的“卫东区青少年近视防控工程”正式启动，天安小学成为首个青少年近视防控工程试点学校。

“人体眼睛构造”“人为什么会近视”“预防近视方法”“如何科学用眼”……6月6日，走进天安

小学，首先看到的是一张张摆放整齐的展板，涉及各种有关爱眼护眼的眼健康小知识。平顶山眼科医院眼科专家介绍，2010年，国家体育总局的《国民体质监测公报》显示，小学生近视患病率为31%，初中生为58%，高中生为76%。教育部2014年全国学生体质与健康调研结果显示，小学生视力不良检出率为45.7%，初中生为74.3%，高中生为83.2%。可以说，近视已经成为影响我国未来国民素质的严重问题。为了切实加强青少年的近视防控工作，在卫东

区卫计委、教育局的支持下，平顶山眼科医院肩负使命，组织开展了此次卫东区范围内的在校学生近视体检筛查活动。

卫东区卫计委主任李世伟介绍说，此次活动将通过宣传教育，增强青少年健康用眼意识，同时注重早期发现，对青少年近视采取有效干预措施，对已经近视的青少年做好规范化治疗、矫正工作，切实保障近视防控工作的有效开展。

下一步，平顶山眼科医院将承担起卫东区范围内22所小学、

两所中学在校学生的近视防控工作——为卫东区近万名中小学生学习建立信息化管理的眼健康档案，动态关注学生的眼健康变化；发放视力健康卡，为青少年近视防控工程所助力的学生实施近视矫治优惠服务；给予定期的视力监测，全力为青少年视力保驾护航；医院还建立后期咨询、服务平台，帮助广大青少年树立爱眼护眼意识，掌握近视防控知识；通过定期采集、数据分析，为我市青少年近视防控项目的政策制定提供科学依据。（李莹）



在我市平煤股份一矿，有这样一位爱心人士，他坚持参与无偿献血15年，累计献血总量达到8000余毫升，在全国无偿献血奉献奖的表彰中获得金奖。他就是该矿工会职工孙道（上图）。

早在2002年，孙道看到无偿献血的宣传后，就毅然加入了献血队伍。随着对无偿献血知识的深入了解，孙道更加确信这是一项利己利人的事业。虽然平时工作很忙，但他依然坚持在每年的“学雷锋月”活动中，身体力行地为我市中心血站的采血车做好志愿服务工作。

在他的影响下，身边的朋友、同事也纷纷加入了献血队伍。

孙道获奖感言：献血利己利人，希望更多的人加入献血队伍。（李莹）